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Αθήνα, 13/11/2019 
Α.Π.:  14756/2019 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΗΣ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΣΗΣ 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
Δ/νση: Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου 
Τ.Κ.: 101 63 Αθήνα 
Πληρ.: Σ. ΜΑΜΑΗ 
Τηλ.: 210 909 8267 
Email: s.mamai@mindigital.gr  

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού 
 Γραφείο Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων, 
 ιδίου Υπουργείου 

  
Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος 

Σχετ.: 1. Το έγγραφό σας με αρ. πρωτ. 110/31.10.2019. 

2. Η ερώτηση τριών βουλευτών του « Κινήματος Αλλαγής» με αρ. πρωτ. 1594/30.10.2019 

Ερώτησης 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Επί της πρώτης ερώτησης για το αν "Υπάρχουν διαθέσιμα συγκριτικά οικονομικά στοιχεία για το 

κόστος της ελληνικής εκδοχής του VAR και τις παρεχόμενες από αυτό υπηρεσίες, σε σχέση με άλλα 

ευρωπαϊκά ποδοσφαιρικά πρωταθλήματα":  

α. Σύμφωνα με το από 24/4/2018 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του π. Υπ. Ψηφιακής Πολιτικής, 

Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, του Υπ. Πολιτισμού και Αθλητισμού και της Ελληνικής 

Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (ΕΠΟ) στα έργα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός Ελληνικού Ποδοσφαίρου 

με σύγχρονα Ψηφιακά Μέσα ΤΠ» και  «Υπηρεσία διασύνδεσης των γηπέδων διεξαγωγής αγώνων της 

Super League με το κέντρο επιχειρήσεων VAR», κύριος του έργου και φορέας πρότασης ήταν το «Ε.Δ.Ε.Τ. 

Α.Ε., και ως εκ τούτου αρμόδιο για: ι) την οργάνωση και το σχεδιασμό υλοποίησης, ιι) τη σύνταξη 

Αιτήσεων Χρηματοδότησης & Τεχνικών Δελτίων, ιιι) τη σύνταξη των Τευχών του Διαγωνισμού και iv) 

την υλοποίηση της διαδικασίας επιλογής αναδόχου.  

β.To Ε.Δ.Ε.Τ. Α.Ε. διατήρησε την ιδιότητα αυτή μέχρι του χρονικού σημείου της ολοκλήρωσης του 

προσυμβατικού ελέγχου και της έκδοσης θετικής πράξης ή απόφασης του αρμόδιου κλιμακίου ή 

Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου.   
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γ. Στη συνέχεια, και μετά την υπογραφή των από 19/4/2019 και 5/6/2019 τροποποιήσεων του 

ανωτέρω Μνημονίου Συνεργασίας, το π. Υπ. Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, 

υπό την ιδιότητα του ως καθολικού διαδόχου του Ε.Δ.Ε.Τ. Α.Ε., όσον αφορά στα ανωτέρω έργα, 

συνέχισε τη διαδικασία ανάθεσης και υλοποίησης των ανωτέρω έργων. 

δ. Μετά από έρευνα στον τηρούμενο στην υπηρεσία μας υπηρεσιακό φάκελο των ανωτέρω έργων, ο 

οποίος διαβιβάσθηκε από το Ε.Δ.Ε.Τ. Α.Ε. στο π. Υπ. Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και 

Ενημέρωσης, προκύπτει ότι σ΄ αυτόν δεν περιλαμβάνονταν συγκριτικά οικονομικά στοιχεία για το 

κόστος της ελληνικής εκδοχής του VAR και τις παρεχόμενες από αυτό υπηρεσίες, σε σχέση με άλλα 

ευρωπαϊκά ποδοσφαιρικά πρωταθλήματα. 

2. Επί της δεύτερης ερώτησης για το «Σε ποιο βαθμό πραγματοποιήθηκε η προβλεπόμενη 

εκπαίδευση των Ελλήνων διαιτητών για την ορθή λειτουργία του VAR: 

Σύμφωνα με τα ειδικότερα αναφερόμενα, τόσο στους όρους της υπογραφείσας σύμβασης και των 

τροποποιητικών αυτής, όσο και στις απαιτήσεις της διακήρυξης, προβλέπεται  εκπαίδευση των 

Ελλήνων διαιτητών (και όλων των εμπλεκομένων ομάδων χρηστών), η οποία πραγματοποιείται, 

σύμφωνα με τους ειδικούς όρους της σύμβασης. Στο τέλος της εκπαίδευσης, και αφού έχει ακολουθηθεί 

αυστηρό πρωτόκολλο επίβλεψης και παρακολούθησης, οι συμμετέχοντες διαιτητές λαμβάνουν τη 

σχετική πιστοποίηση επάρκειας από τη Διεθνή Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία (FIFA) και το Διεθνές 

Ποδοσφαιρικό Συμβούλιο  (International Football Association Board, IFAB). Επισημαίνεται, περαιτέρω, ότι 

λεπτομερή στατιστικά στοιχεία για την εκπαίδευση των διαιτητών τηρούνται στην Κεντρική Επιτροπή 

Διαιτησίας (ΚΕΔ). Τέλος, σημειώνεται ότι όλες οι υπηρεσίες VAR, πριν προσφερθούν,  ελέγχονται και 

πιστοποιούνται από τη Διεθνή Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου FIFA/IFAB, αφού γίνουν οι προβλεπόμενοι 

επιτόπιοι έλεγχοι και αξιολογηθούν τα συστήματα και οι προσφερόμενες υπηρεσίες.   

3. Επί της τρίτης ερώτησης για το αν "Τα σχετικά με το VAR πρωτόκολλα της FIFA που 

εφαρμόζονται υπάρχουν σε ελληνική μετάφραση για να μπορεί κάθε φίλαθλος να αντιλαμβάνεται τι 

παρακολουθεί: 

Τα πρωτόκολλα της FIFA δεν αποτελούν παραδοτέα των εν λόγω έργων, αλλά αποτελούν εργαλεία 

εφαρμογής του VAR, σε κάθε δε περίπτωση όμως οι επίσημες γλώσσες της FIFA είναι τα Αγγλικά, 

Γαλλικά, Γερμανικά και Ισπανικά. 

4. Επί της τέταρτης και πέμπτης ερώτησης για το αν: α. "Η εξαιρετικά χρήσιμη για την αξιοπιστία 

του συστήματος γραμμή του οφσάϊντ ήταν ή όχι στους όρους της προκήρυξης του διαγωνισμού;" και 
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β. "Η αντίστοιχη σημασίας τεχνολογία της γραμμής του τέρματος ήταν ή όχι στους όρους της 

προκήρυξης του διαγωνισμού;": 

Το Πρόγραμμα Ποιότητας της FIFA για Virtual Offside Lines (VOL) και η σχετική πιστοποίηση εκδόθηκε 

την 1η Ιουλίου 2019. Τόσο η γραμμή του οφσάϊντ, όσο και η γραμμή του τέρματος αφενός δεν 

συμπεριλαμβάνονται στα βασικά χαρακτηριστικά του VAR, αφετέρου δε αποτελούν υπηρεσίες 

εξαιρετικά υψηλού κόστους, και για τον λόγο αυτό εκτιμάται ότι η τότε αναθέτουσα αρχή δεν τα 

συμπεριέλαβε στην προκήρυξη του διαγωνισμού.  

Η αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Διεύθυνσης 

 

Σωτηρία Μαμάη 

 

Εσωτερική Διανομή: 

 Γραφείο Γ. Γ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, email: 

gen_gramm@mindigital.gr 

 Διεύθυνση Ψηφιακής Στρατηγικής και Καινοτομίας, email: strategy@mindigital.gr 
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